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Baráidák,
Áohim András a paraszt «képviselő 

ismét bottal akarta elnémítani a józan köz­
véleményt. A jogos kritikát alkalmazó Pala 
tinus József békés gyulai lapszerkesztőt bot­
tal végig vágta, az pedig revolverét sütötte 
rá, de nem érte a golyó. Bizony kár, hogy 
nem érte Achim Andrist annak az újságíró­
nak a golyója.

Igaz ugyan, hogy Palatínus Józsefet, 
ha véletlenül eltalálja Aohimot, a fennálló 
térvények értelmében börtönre, vagy fegy- 
házra Ítélte volna a bíróság és legfeljebb a 
túlnyomó enyhítő körülmények figyelembe 
vétele mellett alkalmazta volna a 92. § t. 
Be nem igazság 1 Ha jogunk van a ránk 
támadó veszett kutyát leütni, vagy lelőni, 
mért ne volna jogunk a veszett kutyánál 
sokkal veszedelmesebb achim audrisokat ár­
talmatlanná tenni, akik bottal, pofokkal és 
egyéb aljas eszközökkel akarják a független 
sajtó munkását megrabolni a szabad véle­
mény nyilvánítás és jogos kritika jogától.

Pedig az ilyen achim andrások a vidé­
ken nem ritkák. Ezek a gyáva férgek pedig 
csak olyan vézna testalkatú újságírókkal 
mernek kikötni, mint Palatínus József. Akad­
janak egyezer csak emberükre, aki megfogja 
a bot másik végét, tudom elmegy a kedvük 
a sajtó terrorizálásától.

*

A vámszövetségnek beföilegzett. Ez 
kétségtelen. Senki sem akarja. Nem kell a 
Wekerle-kormánynak, sem a parlamentnek, 
sem Magyarországnak. De még Ausztriának 
sem. Szövetség helyett a vámszerződést 
akarja mindenki. Hogy lehet hát, hogy ilyen 
lényegben való egyértelműség mellett mégis 
olyan élesen áll szemben egymással a két 
tárgyaló fél: Magyarország és Ausztria ?

A kérdésre egyszerű a válasz: egyet 
akarnak, de azt az egyet más okból és más 
végre akarják.

Magyarország akarja a vámszerződést 
azért, hogy a szövetség bensőbb, szorosabb 
jellege helyett a szerződős üzletibb, lazább 
és fölbonthatóbb formájával tüntesse ki a 
maga teljes külön állását, független állami­
ságát és magával rendelkező jogát.

Ausztria pedig akarja a szerződést, 
hogy ezzel rákényszerítse Magyarországot a 
kiegyezés teljes revíziójára s az uj tárgya­
láson kierőszakolja mindazt, amit eddig el­
érni nem tudott. Akarja a ezerződésformát, 
mint ürügyet a 67 : XH. alapelveinek áifor- 
láaára és megrostálására.

ügy gondolják odaát, hogy a régi ki­
egyezésből megtartanák azt, ami kedves az 
osztráknak, elhagynák azt, ami nekik alkal­
matlan, s helyette belepótolnák mindazt a 
közjogi vissz esést, amit a szabadelvű kor­
mányok gazdálkodása ala't Ausztriának a
kőt ország viszonyába belopnia sikerült.

*

Sokáig hallgatta tenger mormolását, 
tenger habja felett futó szél zúgását idegen 
világban, idegen isteneket imádó nópfajok 
földjében jó Rákóczi Ferencz, kuruc fejede­
lem. Hadrontó Bercsényi s a sirató lantos, 
utolsónak maradt Mikes Kelemen több mint 
másfél évszázad óta porladoznak a Hellesz- 
pontusz partjain s százkilencvenöt év előtt 
maradtak el a honi virányoktól. A majthónyi 
mezőkön Szatmárvármegyében 1711-ben ál­
dozott le a kuruc dicsőség. A boldogságos 
szűz zászlótartója elbujdosott s a virányok 
felett, hol félistenek csatáztak pro patria et 
libertate könnyező szemekkel szállott tova a 
nemzet gyászoló géniusza. Cinka Panna he­
gedűjén elpattantak a hurok, elnémult a tá­
rogató. A munkácsi sssfiók, Zrínyi Ilona fia, 
magával vitte a nomzet minden reményét a 
keserű száműzetésbe.

Most, két század múltán, Rákóczi visz- 
szatér. Feltámad a kurucvilág, megszólal a 
hozsánna. Temetésre készül Magyarország, 
Rákóczit temetjük. Odafenn a Tátra bércei 
alatt, a hajdani dicső kurucvilág főfészke, 
Kassa város készül befogadni a hazatérő fe­
jedelem hamvait. Fejedelemhez illőn, kísé­
rettel érkezik. Hazajönnek valamennyien a 
bujdosók, a számkivetettek. Fejedelemhez 
illőn fogadják idehaza : a kormány, a főren­
dek, képviselők, vármegyék és városok. S 
amikor a kassai dómban ráhelyezik kopor­
sóját a ravatalra, az a hang szólal meg, 
amelyet még 1657 ben I. Rákóczi Ferencz a 
régéoieknek ajándékozott. Ott lesznek a sá­
rost, beregi, zempléni, abaujtornai és székely- 
földi bandériumok Fényes ünnep, nagy ünnep 
országos ünnep készül Abaujban. Hát a haj­
dúkkal mi van ? ők nem mennek fejet haj­
tani a kuruc fejedelem porhüvelyének ?

Angolok Magyar- 
országon.

Irta: Bakonyi Samu.
A magyar nemzetet e nappal nagy 

tisztesség érte. Ma érkezett hozzánk a 
leghatalmasabb alkotmányos országból, 
Angliából a parlamenti többség párt- 
klubjának a küldöttsége, hogy eleget 
tegyen a magyar parlament többsége

részéröl hozzáintézett meghívásnak. Ha 
ennek a látogatásnak, amelyet a mü­
veit világ legelső nemzetei is kitünte­
tés-gyanánt fogadnának, semmi más 
jelentősége nem volna is, mint a nem­
zetközi érintkezés egyik udvarias for­
mája : akkor is ünneplő örömmel fogad­
nék a mi kiváló vendégeink érkezését.

Nekünk ez is többet jelentene a 
puszta külső udvariasságnál. Mert ne­
künk minden alkalmat különösen meg 
kell becsülnünk, amely lehetővé teszi, 
hogy a külföld bennünket közelebbről 
megismerjen. Hiszen amióta a szomszéd 
állammal jutottunk kapcsolatba, minden 
megtörtént a hatalom részéről, hogy a 
mi önálló állami létünk, nemzeti egyé­
niségünk a nagy világ népei elótt rejtve 
maradjon. A magyar nemzet legfeljebb 
mint valami legendás történeti emlék 
éli a legműveltebbek tudatában. A nagy­
hatalmi állásnak mi csak a terheit vi­
seltük, de a képviseletünkre hivatott 
tényezők soha sem arra törekedtek, 
hogy kifejezésre juttassák és megér­
tessék, hogy ők egy külön államjogi 
egyéniség gyanánt önállóan létező Ma­
gyarországot is képviselnek.

A kormányok sohasem törődtek 
azzal, hogy a világsajtó rólunk, küz­
delmeinkről, gazdasági életünkről, kul­
turális fejlődésünkről igaz értesüléseket 
nyerjen. Akármi történt nálunk, a nagy­
világ a mi dolgainkról mindig csak bécsi 
forrásból, osztrák érdek befolyásával 
keletkezett tudósításokból értesülhetett. 
Megmondhatatlan hála illeti azokat a 
vezető férfiakat, akik a lefolyt nemzeti 
ellentállás ideje alatt törekvéseinkről 
és igazságainkról a külföldi közvéle­
mény felvilágosításán fáradoztak.

De minden, bármily alapos és ér­
tékes közlemény olvasásánál többet ér 
és jobban meggyőz a közvetlen szem­
lélet. A valóság világánál a sok ellen­
séges ráfogás megsemmisül* Az Eighty- 
klub tagjai ezért jöttek hozzánk, hogy 
színről-színre megismerjék viszonyain­
kat. Már ezér az elhatároz isért is min 
den jó magyar ember hálás tisztelete 
fogadja őket. Érezzük, hogy ez a láto­
gatás a mi ügyünknek megbecsülhetet­
len szolgálatokat tesz.

Angolország törvényhozói ezen a 
földön az alkotmányos igazságok felis­
merésében az ő nemzetükkel egyidős 
népet fognak találni. Meg fogják ismerni 
azt a nemzetet, amely, mint ők, kéz-
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dettöl fogva véres harcokat vívott sza­
badságaiért, de amelynek eközben úgy­
szólván szakadatlanul viaskodni kellett 
a nyűgöt népeinek szabadságáért is. 
Meg fogják ebből érteni, hogy mily 
okok idézték elő elmaradásunkat, mi­
csoda körülmények juttatták nemzetün­
ket oda, hogy állami életének némely 
feladatait egy másik állammal közösen 
felállított szerrvekre bízta. S meg fog­
nak egyúttal arról is győződni, hogy a 
magyar nemzet euze* Korántsem mon­
dott le önálló állami létének egyetlen 
Követelményéről sem s hogy épen azok 
az állapotok, amelyek a mostani hely­
zetnek olyan értelmezésére vezettek, 
mintha Magyarország tényleg és jogilag 
valamely az övénél magasabb állami 
szuverónitásnak rendelte volna alá a 
magáét, a — magyar nemzetben meg­
érlelték azt az elhatározást, hogy a jö­
vőben mindezeket a viszonyokat a tel­
jes állami függetlenség caorbithatlan kö­
vetelményei szerint akarja szabályozni.

És tapasztalni fogják az elfogulat­
lan angol államférfiak, hogy az a sok 
rágalom, amit állandóan, de különösen 
az utóbbi küzdelmes időkben rólunk 
koholtak, csak egy alkotmányellenes, 
önkényural mi rendszer érdekeit szol­
gálta. Látni fogják, hogy a gyökerei 
ben megtámadott alkotmány helyreállí­
tott rendjének áldásait miképen akarjuk 
a legszentebb emberi igazságok meg­
közelítésére, a szeretet munkájára, a 
gyengék és elnyomottak védelmére, a 
nép jólétének megteremtésére, a jog­
talanok felszabadítására és fölemelésére 
felhasználni. Hogy visszatérve ősi ön- 
kormányzatunk tiszteletreméltó hagyo­
mányaihoz, miképen akarjuk fokozni 
alkotmányunk biztosítékait, amelyek 
között a leghatalmasabb bástyát az 
összes állampolgárok egyenlő választó­
jogára fogjuk felépíteni.

Jó és alkalmas időre esik ez az 
örvendetes vendéglátás. A kárvallottak 
és fészkelődők sivalkodása nem tudja

az egységes nemzeti akarat összhang­
ját megzavarni. Vendégeinek minden­
felé csak a nagy, szorgos munka elő­
készületeit láthatják, amelyekből már 
is megítélhetik, hogy itt egy erőteljes, 
öntudatos nemzet dolgozik fáradhatat­
lanul állami élete második ezredévének 
alapvető munkálatán. A magyar nem­
zet soha sem kivánt a világ egy né­
pétől sem részrehajló kedvezést. Csak 
igazságot kértünk, mert mindig igaz­
ságért harcoltunk. Soha sem pusztán a 
magunk igazságáért, hanem egyben az 
emberiség legtisztább érdekeiért. Sze­
retettel és hálás tisztelettel üdvözöljük 
angol vendégeinket, akik azért jöttek 
hozzánk, hogy viszonyainkat tanulmá­
nyozzák. Látni fogják, hogy a magyar 
alkotmány ép úgy, mint az angol, 
együtt szolgálta a nemzeti szabadság 
és emberi haladás eszményeit. Mi hoz­
hatna két régi nemzetet egymáshoz 
közelebb, mint az állami lét feladatai­
nak azonos felfogása ? Derült szívvel 
köszöntjük kitűnő vendégeinket, mert 
tudjuk, hogy látogatásuk ne űzetünk 
megismerésének kezdetét jelenti.

izgatás veszedelme.
Izgatóknak sz országban sincs helye, 

nemhogy a parlamentben. Ezzel jelzzük azt, 
hogy a békéscsabai paraszikópviseíő sorsát 
megérdemelte. Aohim András politikai ha­
lott, akit a kúria végzett ki, mindazoknak, a 
megelégedésére, akik a féktelen demagógiát 
nem szokták és nem akarják összetéveszteni 
az igazi demokráciával.

Azok az elemek, akik a kozmopilita 
ság érzelmi világában élnek s akit érvé 
nyesülésüket a felforgatott társadalmi rend 
és az osztályok között szított viszályok za­
varosaiban keresik és reménylik: krokodil 
könnyeket sírnak Aehim bukása felett, mert 
a duhaj politikának ez az izgága, fólmüvelt 
slakja jó eszköznek bizonyult céljaik eléré­
sére.

De a hazáját szerető, az alkotmányt és 
az ország békéjét féltő nemzet, mely hala 
dását, fejlődését, a társadalmi rend és a tör­
vényes intézmények tradicionális fejlesztésé 
ben és fentartásában látja: örömmel fogadja

Aehim bukását, melyben a káros izgatás 
veszedelmeinek elfojtását látja.

Azok az elvek, amelyeket Aehim An­
drás képviselt nem a józan szooiálisták el­
vi i voltak és azok az eszközök, melyekkel a 
fórumra lépett, nem a tisztességes, józan 
társadalmi és politikai agitator eszközei 
voltak. Nem is voltak elvei, csak esztelen 
nagyra vágyása, mely paraszt gőggel és durva 
szenvedélységgel nyilatkozott meg. A népre 
azzal hatott, hogy 6 is közülök való volt. 
Nevelésénél és látkörónól fogva azon a ní­
vón állott, csak fortélyosabb, önzőbb és me­
részebb tevékenységet folytatott.

A természet nem tagadott meg főle bi­
zonyos szónoki képességet, de judioiuma a 
dolgok helyes megítéléséhez teljesen hiány­
zott. Ezért ingadozott állandóan, elhatározá­
sában, mert egyszer a koalícióhoz, máskor a 
szociáldemokraták hoz vándorolt, végre pedig 
valamennyit elhagyva, paraszipárt megala­
kítására törekedett. Politikai álláspontja tel­
jesen bizonytalan volt, amint bizonytalan 
volt tudása és ítélőképessége Csak egyben 
volt kitartó és változhatatlan: a gyűlöletben, 
amit az egyes társadalmi osztályok ellen ér­
zett. Ez gyűlölet vezette izgatásában és ez 
gyújtotta fel szenvedélyé*, amivel rendesen 
hatni tudott a népre.

Most azonban legalább egy időre a 
Kúria ítélete leszorította a parlament ex 
ponált helyéről. Szükebb lesz a kör ahol 
egyelőre működni fog, de az izgatás vesze­
delme nem szűnik meg, mert ha gyűlölet 
vezette eddig, még nagyobb gyűlölet fogja 
vezetni ezután.

De Aohim András csak típusa azok­
nak, akik az OEztálygyülőlettől vezéreltetve : 
összetévesztik és összezavarják a fogalma­
kat, Ez a fogilomzavar okozza aztán, hogy 
a papok, az arisztokratia, a tőke, vagy a 
hadsereg elleni küzdelem, a nemzeti eszme 
ellen való küzdelemmé fajul. így növekedik 
kész veszedelemmé az osztályok ellen való 
izgatás.

A szocialisták tekintélyes erőt képvi­
selnek ezen a téren, de a szocialisták nagy 
részé magyar ember, akik nem mind fől- 
tétlen ellenségei a nemzetnek és nem a 
nemzet ellen küzdenek, hanem a gazdasági, 
a politikai és a munkásviszonyok reformá­
lására törekednek. Ezen a veszedelmen he­
lyes szociális reformokkal lehet segíteni. 
Ám a nagyobb veszedelem abból származik, 
hogy a nemzetiségek — melyek a magyar 
állameszme ellenségei — felismerve a szo­
cializmus erejét, — minden alkalmat meg-
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Eégi orvosok.
(Budapesten a napokban folyt le az országos 

orvoskongresszus, amelyben sok szó esett az orvos- 
doktorok anyagi helyzetének javításért! is. Ne an lesz 
tehát időszerűtlen dolog, ha a régi orvosokról mon­
dunk el egyet-mást, akik, mint alább látni fogjuk, 
éppen nem szorultak arra, hogy anyagi helyzetűk 
megbeszélése céljából országos gyűléseket tartsanak.)

Hippokratesaek kétségen kívül igen 
nagy erdemei vannak az orvostudomány 
megalapítása körül. Mert hiszen 6 volt az 
aki először teremtett rendszert a gyógyítás 
tudományában, de azért előtte is voltak már 
nagy tudású orvosuk.

Kitűnik ez különösen Homár Iliászá­
ból, melyben világosan van megírva, hogy 

6 gyógyítást a trójai háború idejében már 
tiamosttk a papok, hanem direkte csakis ez- 
ital foglalkozó orvosok űzték.

Hivatásos orvosok voltak abban az idő­
ben Maohaon és Podalirius, továbbá AsXlepius 
n ak két fia. A monda szerint Maohaon kizárólag 
sebek gyógyításával fogla k zott, Podalirius 
pedig azokat a betegségeket kezelte, melyek 
lülsőleg meg nem láthatók Úgy Iá'szik 
tehát, hogy már ebben az időb.n szét volt 
osztva az orvosi tudomány : sebészeire és 
belgyógyászatra.

Hogyan működtek és mekkora hono­
ráriumot kaptak ez. időben az orvosok ? Erre 
vonatkozólag Herodotos nagy tör.éne!mi mun­
kájában találunk feleletet. Müvén ..k C io oi nü 
kötetében ugyanis azt Írja Herodotus, h- gy a

betegeket kivitték egy nyilvános népes térre. 
Itt minden járókelőt megkérdeztek, hogy nem 
volt e neki ilyen, vagy olyan baja ? Ha igenlő 
volt a válasz, akkor legott azt is megkérdez 
ték tőle, hogy mitől múlt el ? Természetesen 
mindegyik mondott valamit és eszerint gyó 
pyitották aztán a betegeket.

Az orvosi tanács tehát ebben az időben 
igen olcsó volt. Herodotos Euterpe oimü mű­
vében a következőket Írja : Minden orvos csak 
egy szakmát mivel. Az egyik c>ak a nyakat, 
a másik csak a fogat, a harmadik csak a fejet 
gyógyítja. Szóval mindegyiknek megvan a 
maga speciális szakmája.

Thália oimü művében különösen sokat 
foglalkozik az orvosok honoráriumának kér­
désével. Megírja ebben, hogy Dáriur, a per­
zsák királya egy ízben leesett lováról és kifi­
camította a combját. Udvaránál az időtájt 
több egyiptomi tudós tartózkodott, akiknek 
szigorúan megparancsolta, hogy baján mielőbb 
segítsenek. De hiába l ezek nem tudtak fáj­
dalmán enyhíteni. Nyolc nap és nyolc éjjel 
iszonyatos kínok közt, álmatlanul szenvedett 
a király. Ekkor valaki az udvarnak azt taná­
csolta, hogy hozzák el a ortoni Democedest, 
aki kitünően ért az ilyen bajokhoz. Demooe • 
dest, aki ez idő tájt egy főrangú perzsa rab- 
rzolgája volt, láncokba verve el is vitték a 
király elé. A rongyokba burkolt alak legott 
hozzáfogott a nagy király orvoslásához és 
meg is gyógyította őt. Dárius nagy hálája 
kifejezéséül egy aranybókót ajándékozott 
Dcmocedesnek. Mikor ezt a nagyeszű orvos 

I meglátta, hangosan el kezdett panaszkodni a

király gúnyt űző hálátlansága felett. Ez a 
nyíltság Dáriusnak annyira megtetszett, hogy 
legott felmenté őt rabszolgaságától, gazdagon 
megajándékozta, Susá >an házat építtetett 
neki, azt az egyet azonban nem engedte meg 
neki. hogy hazájába Görögoszágba visszatér­
hessen.

Történt azonban, hogy Dárius leánya és 
felesége is megbetegedett. Democedes nem 
akarta őket gyógyítani. Már már közelgett a 

I katasztrófa a Darius kérve-kérte az orvost, 
hogy segítsen övéin. Demooedes azonban csak 
arra az esetre vállalkozott, ha azután vissza­
engedi öt hazájába. A nagy király végre ebbe 
is beleegyezett. De amikor a betegek csak­
ugyan felépültek, megbánta Ígéretét és nem 
akarta hazaengedni övéinek megmentőjót. 
Atossa, Darius leánya azonnal segítségére jött 
Democedesnek és megszöktette őt. A király 
csak akkor tudta meg a szökést, amikor az 
orvos már Görögországban volt. ígért azután 
az orvosnak nagy kincseket, binokokat, de 
hiába — ő nem tért vissza többé.

Piinius Írja, hogy Cieombrotus orvos, 
Antioohus király orvosa évente száz talentum 
honoráriumot kapott. Ez oly nagy tiszteletdij, 
amely a mai orvosi viszonyaink között egye­
nesen hallatlan összeg.

Minden görög város, a szükségekhez ké­
pest tartott két három orvost, akik bizonyos 
meghatározott díjért tartoztak gyógyítani a 
szegény embereket.

A gazdag polgárok azonban lakásukon 
keresték fel az orvosokat, ahol nagyon tisz­
ti: ss égésén honorálták a doktorokat.
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ragadnak, hogy a nemzeti eszme és a nem­
zeti törekvések ellen izgassák s igy állam­
bomlasztó törekvéseiknek a szocializmus 
hatalmas erejét is megnyerjék.

Ez a tünet immár elég észrevehetően 
és nyíltan jelentkezik és nagy veszedelmet 
rejt magában, mert maholnap azt kell ta­
pasztalnunk, hogy nemcsak külső, de belső 
ellenség és nem kicsinylendő erővel döngeti 
ai ezeréves Magyarország bástyáit.

A nemzetiségi izgatás szövetséget ke­
resett az országban. Félünk tőle, hogy meg 
találta. A mig magára állott, addig is sike­
resen dúlta szót az állam és a nemzet 
tekintélyét, de alapjaiban meg nem rendít­
hette. Ha most sikerül a nemzetiségi fortély 
és bomlasztó erejéhez csatolja a szooiálismus 
erejét: olyan vihar keletkezhetik Magyaror 
szágon, mely alapjában forgatja fel a tár 
sadalmi békét éa erősen próbára teszi az 
államkormányzat erejét.

A mutatkozó tények ma már szomorúan 
igazolják, hogy külső ellenségünk mellett a 
belső ellenség is mozog és ez a körülmény 
kötelességévé teszi a kormánynak, hogy a 
veszedelmes tüneteket éber figyelemmel 
kisérje.

19flB. szeptember 23.________ ___ ________

Egyház és iskola.
Választások a főiskolán. Ä főiskolán 

már az összes egyesületek megalakultak úgy 
a jogás/;, mint a theoloarus ifjúság kebelében.

A Hittanénak! Önképző Társaság 
folyó hó 19-én alakította meg ez idei veze­
tőségét, mikor is elnök Miszti Mihály senior 
lett, alelnöknek Bán István 4. th., jegyzőnek 
Miké Imre 3 th, aljegyzőnek Erdős Károly 
2. th választattak meg.

Magyar irodalmi önképső társulati 
válasstás. A jogász és „theológua ifjúság 
közti súrlódások a M. I. 0. T.-ban szoktak 
heves harcokká fejlődni. A jogász ifjúság 
békés elemei most nem is léptek be a 
M. I. Ö. T.-bs, melynek ezért alig 70 tagja 
van most. Az elnököt az idén a jogászok 
közöl kellett választani: nehéz volt ez any- 
nyival inkább, mert Oláh Béla 3. jh., kit 
az egész ifjúság szives örömmel látott volna 
e helyen, nem fogadta el az elnökséget A 
tisztikart igy választották meg: elnök lett 
Vidovioh Ernő 2. tih., főjegyző Marjay Géza 
2. jh., ellenőr Venetianer Sándor 2. th., lap 
szerkesztő Biky Andor 2. jh., kiadó Gönozy 
Béla 3. th.

Rómában, a császárság korában, kizá­
rólagosan görög orvosok gyógyítottak. A 
rómaiak ugyanis, akik örökös háborúban él­
tek, csak a katonai pályát választották, 
minden egyéb hivatást kicsinynek tartották. 
Biz a magyarázata annak, hogy orvoslással 
római nem foglalkozott.

A görög orvosoknak jól ment a dol­
guk Rómában. Arohagatos itt sebészi kli­
nikát kapott. Caesar megadta a doktoroknak 
a jus Quiritiumot, Augustus pedig az 
adómentességet. Tekintélyük pedig akkora 
lett, hogy Sartoriuat Augusztus császár ha 
rátjául választotta. Askalapio Cicerónak, 
Aeklepiades pedig Crassusnak volt leginti­
mebb embere.

Ugyancsak Plinius munkájából tudjuk 
meg azt is, hogy a császárság idejében egyes 
orvosoknak, Albutius, Arrantius, Calperta- 
nus, Cassiu Rubriusnak egyenkint évi 
250,000 sestercius jövedelmük volt. Quintus 
Stertinius C audius • sászártól évi 500,000 
sesteriust kapott. Ez utóbbi és testvére, aki 
szintént orvos volt, harminc millió sesterci- 
ust hagytak hátra örökségül. Antonius Muss 
Augustus császárt, akinek háziorvosa volt, 
kigyógyitotta makacs bajéból. A bőkezű 
császár nemcsak gazdagon megjutalmazta ót, 
de hálából szobrot is állított neki, amely 
még ma is látható a Vatikánban.

A császárság idejében Rómában már 
voltak specialisták, még női doktorok se 
hiányoztak. Voltak előkelő, voltak szerény 
állású orvosok ; doktoroknak hivatták ma- 
arukat és szorgalmasan Írták a recepteket. 
Volt Rómában ez időben már gyógyszerész 
ie, aki a recepteket hűségesen elkészítette.

A Theológus Becsületszók a követ­
kezőkép alakult meg. Bán István, Mózes 
István 4. é. Mikő Imre, Sárközy Lajos 8. é. 
Venetianer Sándor, Erdős Károly 2. é. Be- 
reezky József, Debreceni József í. é. hittan­
hallgatók rendes Varga Csongor Orosz Ernő, 
Boros Jenő, Molnár János pedig póttagoknak 
választottak meg.

A Theológus Segítő Egylet elnöke 
Miszti Mihály senior alelnöke Versa Cson­
gor, pénztárosa Mikő Imre, főjegyzője Vere- 
tianer Sándor lett.

A főiskolai énekkar. Mácsai Sándor 
elnöklete alatta a következőképen alakult 
meg. Főjegyző Váczy Ferenc 4. th., választ 
mányi tagok az l-sö tenorból: Varga Csőn 
gór 4 th, a 2 ik tenorból: Varga Antal 2 
th., az llső bassusból: Dómján Lajos 3 th., 
a második bassusból Takács Dezső 4 th., 
közős választmányi tag Sárközi Lajos 3 th. 
lett. Protokántorok (szólamvezetők: az l-ső 
tenort az idén Nt. Mácsai S. vezeti, a 2 ik 
tenoré Váozy Ferenc 4. th1, az 1 ső bassusó 
Dómján Lajos 3 th, a 2 ik bassusé Varga 
Antal 2 th. Zászlótartó Tuba Endre 3 th. 
A tisztviselők mind egyhangúlag válasz­
tattak.

_________ DESBEOIllI

Felhívás »
A hajduvármegyei függetlenségi és 

48 as párt megalakítására 1906. julius 
10 én egy előkészítő bizottság külde­
tett ki. E bizottság tagjait, valamint a 
megyebeli függetlenségi és 48-as pár­
tok és olvasókörök vezetőségét és az 
érdeklődő független elvű polgárokat e 
helyen is meghívjuk a Debreezenben, 
1906. szeptember 24 én délután 4 
órakor az „Angol-királynő“ éttermében 
tartandó

előkészítő értekezletre
Kérjük szives és pontos megjelené­
süket.

Hajduhadháa, 1906. szept. 6-án.
Simon Károly, Weuprémy István,

jegyző. végrehajtóbizotteági elnök.
Bor János,

jegyző.

Felhívás
Hajduvármegye függetlenségi és 

48 as elvű polgáraihoz 1
A hajduvármegyei függetlenségi és 

48-as párt megalakítása végett a vár­
megyében levő összes függetlenségi és 
48-as pártokat, függetlenségi és 48 as 
alapon álló olvasóköröket ugyanezen 
párthoz tartozó polgárságot 1906. szep­
tember 25-én pontban íeggeli 8 órakor 
Debrecenben, az „Angol-kiráIynő“-ben 
tartandó.

alakuló gyűlésre
tisztelettel egybehívom.

Felkérem a kerületbeli, városokbeli 
és községekbeli pártvezetőségeket, párt- 
köröket és olvasóköröket, valamint az 
elvhü függetlenségi polgárokat hogy ez 
alakuló gyűlésen minél számosabb taggal 
képviseltessék magukat.

Hajduhadház, 2906. ezept. 6-án.
Weesprómy István, 

m. biz. tag.

hibbk.

A villamos vtlágltás Ugye.
Oasintén szólva jobb ezerettük volna, 

ha ebben a rég vajúdó e minden oldalról 
megtárgyalt és megvilágított ügyben minden 
nagyobb hírlapi vita mellőzésével a legrö­
videbb, a lehetőleg békés utón történt volna

a végleges döntés, illetve a többség akara­
tának szábáljBterü megnyilatkozása. Úgy 
is annyira élére van állítva ez az odiózua 
dolog, hogy igazán helytelennek kell tarta- 
tírnunk a kedélyek izgatottságának még na­
gyobb fokozatát. Ám a Siemensók nyugta­
lan tábora oly ízléstelen és durva módon 
provokálta a toliharcot, hogy azt nem lehet 
hallgatással viszonozni, mivel a hallgatás 
megtéveszthetné s megingathatná álláspont­
jukban azokat, kik minden támadás sőt meg- 
gyanueitás nemtelen fegyverével szemben is 
hűen kitartottak amaz elv mellett, hogy a 
villamos ügyben nem lehet és nem szabad 
engednünk ama cégnek kudarcát, amely cég, 
— mint azt Kossuth Ferenc képviselője 
Kolozsvárt mondta : „büszkesége a magyar 
iparnak“ I

Azt Írták e héten erről a gyárról, hogy 
az nem is magyar, meg hogy megbízhatat­
lan, sőt még azt is letagadták, hogy egy­
általában létezik. Nos hát én ezekkel a rém 
regékbe illő s minden komolyságot nélkülöző 
puffogtatásokkal nem akarok bővebben fog­
lalkozni s nem szólok a pallagi villamos­
telep meséjéről sem, mert hisz azt már va­
lódi értékére szállították mások.

Én ez alkalommal azt óhajtom bizo­
nyítani, hogy nagyon tévedtek azok akik 
a Siemens céget megbízhatóság tekinteté­
ben egy vonalba akarták állítani a Ganz 
gyárral.

Siemensék igen büszkén hirdetik, mily 
nagyszerű telepet csináltak ők Zomborban s 
hogy ezzel a teleppel mennyire meg van 
elégedve Zombor város közönsége- Mond­
hatom ily kijelentések után nagy meglepe­
tésemre szolgált a „Bácamegyei Független- 
ség“ cimü s a vármegyei szövetkezett ellen­
zők hivatalos lapja e hó 20-án megjelent 
száma, mely „Schuckerték mahinációi“ 
címmel 6 hasábos cikkben Írja le azokat a 
a furcsa dolgokat melyeket ez a cég Zom­
borban müveit, A rendkívül érdekes és ta­
nulságos cikk igy kezdődik :

„A pokol fenekére sülyedt Tiszarend- 
ezer, mely gyönyörűségesen virágzott évti­
zeden át Bácskában ős Zomborban is, most 
kezdi megteremni fanyar gyümölcseit. Biz a 
rendszer, melynek fő elve a személyes ér­
dekek kultusza, összekötő kapcsa pedig az 
érdekszövetkezetekben volt, kielégített érde- 
metlen protekció, nepotizmus és sápokban 
lelte erejét — máshol az uj éra alatt meg­
dőlt, kipusztult, addig nálunk itt Zomborban 
nemesek tovább él virágzik, — de mintha 
átaludta volna az uj korszak tisztító viharát, 
a legnagyobb cinizmussal tovább űzi tisz­
tesség és törvénybe ütköző machinációit, 
fitytyet hányva szabálynak, törvénynek, kor­
mánynak miniszternek.“

Majd rátér a villamos világítás ügyére 
s ezeket Írja:

„Most csak a villamvilágitásról akarunk 
szólni, hogy mint a sajtó szerény munkásai 
megáljtl kiáltsunk ennek a slendrián gaz­
dálkodásnak.

E lap múlt számának hasábjain, a 
Sohuokert cégre teljesen rá illő hir kelt 
szárnyra: állítólag a város tudta és bele­
egyezése nélkül már akkor más társaságra 
ruházta igényeit és bérletét — mielőtt még 
a telepet a városnak átadta volna. Vagy!» 
midőn a leszámolás és kifizetés megtörtént már 
nem 6 volt a tényleges átadó, esek névleges 
és igy a bérletet is nem a Siemens és Sohuo­
kert cég bírja állítólag, hanem egy másik 
oég, — ha igazat mond hírszolgálatunk, úgy 
az '„Általános Villamos Társaság“ céghez
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lesz Zombor városának ezentúl szerencséje. 
(A német társaság ez!)

Ha figyelemmel kisérjük Zombor város 
villamos telepének megépítését és a villamos 
berendezkedést, úgy vörös fonálként húzódik 
végig a szabálytalanságok egész sorozata, 
melyen feltűnő, kirívó, hogy bizonyos egyé 
nek és körök részéről a város és a polgár­
ság érdekeinek rovására a Sebünkért cég 
mindig, mindenhol és mindenben feltűnő 
kedvezményben részesült. És ez oly szemet 
ezurólag, feltűnő módon történt egyesek ré­
széről, hogy e város lakói már ujjal muto­
gatnak azokra, akik minden kigondolható 
rafinériától sem riadtak vissza. A terrorizmus 
rémeivel dolgoztak, hogy e cégnek a szállí­
tást biztosítsák. És most midőn a végelszá­
molás történik, ezreket ajándék gyanánt meg­
szavaznak a cégnek, melyhez semmi jogcím 
nincs, a legkülönfélébb gyanúnak adnak tá­
pot, hogy ez utón vélik talán rekompenzálni 
3 céget.

Élénk emlékezetünkben van még az 
„Uj Bicska“ cikkei és leleplezései, melynek 
nyomán bebizonyítást nyert, hogy oly cég 
nyerte el a szállítást, mely a pályázatban 
részt sem vett, hanem átoedálás utján »z 
„Ösztreiohische Sehucker; Werke“ cég ma­
gyarországi ixpopituréja „Magyar Schlickert 
müvek“ cím alatt a pályázók, közé be lett 
csempészve, Ezen uj cég, minden komoly 
pályázati és vállalkozási eddigi szokásokat 
és a feltételeket is felrúgva, a másik pá­
lyázó ajánlatát lemásolva, rajzait lekópiázva 
néhány százalékkal olcsóbb (?) ajánlatot tett. 
De azonfelül majdnem százezer koronával 
olcsóbb leit azon utóajánlatával, hogy 50 év 
bérleti idő alatt fokozatosan ezreket fizet 
vissza a városnak — akár van jövedelme

4 _______ ___________________

akár nincs 1
Mikor már a Csitaonioai hires bor és 

sör kapacitálása mellett a döntő szavazás 
megtörtént akkor, midőn a szerződés meg­
kötésére került a sor, történt a második 
vadléa : — külföldön a Sohuckert anyacég 
22 millió márka veszteséggel megbukván 
fuzionált a Siemens céggel és lett belőle a 
„Magyar Siemens és Sohuckert“ uj oég, uj 
szerkezettel, uj igazgatósági tagokkal. A 
hírhedt lieza-rendszer jói működött, a város 

özgyülésén a klikk helyt állt; — sőt hogy 
a kivitelnél semmi akadály ne legyen, egy 
bizottságot választott saját embereiből a köz­
gyűlés, — akik azután megcsinálták a hires 

óm bori villamos telepet, melyet állítólag 
még a miniszteri kiküldött is az „ország 
mintatelepének“ mondott. És ime — a végén 
1 isül, hogy az egész villamos telep nem­
csak hogy nem olcsóbb hanem többe került 
és fog kerülni a városnak mint bármely 
pályázó ajánlata; a telep hiányos, a be­
rendezés rossz, a fény nem elég intenzív; 
H város rosszabbul van világítva mint a 
petróleum lámpásoknál volt ; sőt este 11 
óra után teljes sötétségben van a város.

Hol van hát, és miben vau hát az a 
mgy olcsóság, amelylyel azok a bizonyos 
urak az időben dolgoztak és hirdettek ? 
Megadja reá a feleletet azon felubbezés me­
lyet a végieszámolés elfogadása ellen # 
város több bizottsági tagjának aláírásával a 
tanácsnak benyújtottak. ,,

á felebbezés aztán részletesen elmondja
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a közönség panaszát, melyben a belügymi­
nisztertől sürgős orvoslást kér.

Rendkívül érdekes azonban a nagy ter­
jedelmű cikknek befejező mondata, mely így 
szól: „Méltán elvárjuk az uj rond nemzeti 
kormányától, hogy ezen odiozus ügyben, szi­
gorú pártatlansággal igazságot fog szolgál­
tatni a megsértett jogrendnek és megóvja a 
város érdekeit ily muhinációkkal szem­
ben, a melyhez hasonlót most Debrecen 
városával próbálkozik végig csinálni a 
Schuckett-cég.u

No kérem aiásan ez sokat mond 1 Azt 
hiszem felesleges tovább magyaráznom.

Bátor vayyok azonban megjegyezni, 
hogy nekem ily fajta írásbeli bizonyítékaim 
másfelől is vannak, melyek mindegyike igen 
fura világításban állítja elém a Siemens cég­
nek annyit hánytorgatott megbízhatóságát. 
De ha nem nyughatnak azik, akik ezt a kér­
dést oly szerencsétlen kézzel megbolygatták, 
— bármennyire nincs is kedvemre — közre 
fogom adni azokat is-

dr. Burger Páter,

— Vasárnapi istentiszteletek. A ref. 
templomokban a vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a kővetkező : a Nagytemplomban 
prédikálni fog Varga Béla segódieikész, a 
Kistemplomban Lótay Menyhért sogédblkész, 
a Kossuth-utcai templomban K.Tóth Kálmán 
lelkész, az Ispotály templomban Szele György 
lelkészé a Csapókertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homokkartben M;szti 
Miaály főiskolai sénior. — Az ágost, hitv. 
evang. templomban vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az istentisztelet Hudák János segédlelk. 
végzi.

— A Booskay szoborbizottság hét­
főn e hó 24-én délután tart ülést a várme­
gyeházán Kovács Gyula alispán elnöklete 
alatt. Most már bizonyos, hogy a böször­
ményi Bocskay ünnepséget bizonytalan időre 
el kell halasztani, mert a szobor ércbeöntése 
nem sikerült. Kovács Gyula alispán tegnap 
este ismét Budapestre utazott, hogy eat a 
sajnálatos körülményt tudomására hozza a 
Protestáns Irodalmi Társaságnak, amely tud 
valevőleg szeptember 30 án díszközgyűlést 
akar tartani Böszörményben. így ez is él 
marad.

— A mai adótárgyalás. Az adőki- 
vető bizottság ma a következő polgárok 
adóját állapította meg :

Katz Herir.anné kereskedő 500 korona., 
Fieohbein Igtáoz marhakereskedő 120 korona, 
Neumann Sámuel sörkereskedő 348 korona, 
Katz Lajos borkereskedő 359 korona, Gittek 
Béla sóraktáros 1203 korona, 20 fillér, Sa­
lamon Jakab tojkereskedő 30 korona, Dankó 
Béla temetkezési váll. 294 korona, özv. 
Berger Henrikné terménykereskedő 0 korona, 
58 fillér, Áron Dávid term, keresk. 50 kor. 
Veiszenherg Vilmos kereskedő 60 korona, 
Deutsch Sámuel term, keresk, 61 korona, 
20 fillér, Feldmann Dániel term, keresk. 60 
korona, Feldmann Gyula term keresk 80 
korona, Honig Emil sókereskedő 70 korona, 
Lina Lipót term, keresk. 80 korona, Veisz 
József term, keresk 50 rkorona, Bechhert 
Manó term, keresk. 150 kor. Mandel János 
term, keretek. ,195 korty?*, Holländer Adolf 
term, keresk. 500 korona, Geiger Simon 
term, keresk. 800 korona, Sesztina Lajos 
vaskereskedő 1200 korona, Gleich Zugmond 
vászonkereskedő 25 korona, Bemer Izsák 
vászon kereskedő 30 korona, Gutmann K. 
kereskedő 31 korona, 60 fillér, Lefkovios 
Jakab kdr»>kOA6 65, kprflna, Grflnfelft Mózes

kereskedő 50 korona, Tóth József kereskedő 
65 korona, Özv. Ungár Benjáminná zsák­
kereskedő 104 korona, Sonnenberg M. D. 
zsákkereskedő 140 korona, Sohtott Mandel 
és Fia zsákkereskedő 195 korma, Ifj. Or- 
mődi Vilmos ügynök 1 korona 19 fillér, 
Hugyecz Emil ügynök 2 fillér, Tóth József 
ügynök 3 fillér, Konoz Elek ügynök 4 fii 
lér, Vattai Géza ügynök 4 fill., Balia. István 
ügynök 5 fill, Rákos József ügynök 6fillér, 
Bátori Salamon ügynök 7 fillér, Ráoz Béla 
ügynök 72 fillér, Sohvartz Vicce ügynök 1 
kor. 42 fillér, Nagy Sándor 11 fillér, Zsuzsa 
Ferenoz ügynök 102 korona, 9 fillér, Silf 
Aranka ügynök 30 fillér, Szrolovios József 
ügynök 16 fillér, Szathaáry István üi-ynök 
8 fillér, Weisz Márkus ügynök 19 fillér, 
Steiner József ügynök 68 fillér, Arányi Lajos 
ügynök 2 korona, 23 fillér, Sziver Elemér 
ügynök 28 fillér, Gerő Zsigmond ügynök 70 
fiuér, Zock József ügynök 38 fillér, Sohvartz 
József ügynök 40 filier, Sinai Imre 
ügynök 80 fillér, S ügetni Endre ügynök 
49 fillér, Varga József ügycök 57 fil­
lér, Somossy Imre ügynök 63 ,fillér, 
Sselea Ilon ügynök 63 fillér, Lukács Ármin 
ügynök 1 korona 77 fillér, Sziksztiy Gyula 
ügynök 68 fillér, Szabó Károly ügynök 70 
fillér, Weisz Adolf ügynök 70 fillér, Rosen- 
feld Salamon ügynök 72 fillér, Klein Adolf 
ügynök 75 fillér, Kis* Károly ügynök 79 
fillér, Ungár Jenő ügynök 90 fillér, Szaklita 
Gusztáv ügynök 91 fillér, Bárány Izidor 
ügynök 2 korona 01 fillér, Lukács Sámuel 
ügynök 1 korona 13 fillér, Rosenfeld Lajos 
ügynök 1 korona 24 fillér, Bechert Manó 
ügynök 2 korona ß7 fillér, Bagdi János 
ügynök 2 korona, Almosdi S. ügynök 1 kor., 
20 fill., Sarkady M. ügynök 1 kor., 20 fill., 
Gidófalvi Zaigmoad ügynök 1 korona 29 
fillér, Auda Ferenc ügynök 1 korona 43 fil­
lér, Ridó Sándor ügynök 2 korona 33 fillér, 
Weisz Jenő ügynök 1 korona 50 fillér, S.si­
ti er Adolf ügynök 1 korona 50 fillér, Mez 
nák Aladár ügynök 1 korona 82 fillér, Tóth 
Imre ügynök 1 korona 58 fillér, Meeh Hen­
rik 3 korona 11 fillér Ttr Mihály ügynök 
7 korona 50 fillér, Kohn Herman ügynök 1 
korona 84 fillér, Ro^onfald Sámuel ügynök 
4 korona 47 fillér, dr. Kemény Mór ügynök 
2 korona 39 fillér, Pelie Sándor ügynök 3 
korona 35 fillér, Porzsolt Ernő ügynök 2

Egy
Íj
rh szám

korona 50 fillér, Kohn Hugó ügynök 2 kor. 
50 fillér, Farkas Lajos ügynök 2 korona 62 
fillér, Fonciére főügynöksége 2 korona 7ß 
fillér, Tó h Lajos ügynöt 2 korona 76 fillér, 
Falk Ármin ős tátsa 2 korona 94 fillér, Bá­
rány Ignác ügynök 6 korona 16 fillér, Ti­
hanyi Dezső ügynök 3 korona 11 fillér, Ti­
hanyi Dezső ügynök 3 korona 20 fillér, Tal- 
vieser Alajos ügynök 4 korona 92 fillér, 
Molnár József ügynök 3 korona 82 fillér, 
Vidder Samu ügynök 4 korona, Grünwald 
Jenő ügynök 4‘ korona 16 fillér, Sturavice 
Bertalan ügynök 8 korona 7 fillér, Feirrean 
Jakab ügynök 4 korona 50 fillér, Bárány 
Ignác ügynök 4 korona 61 fillér, Slostiaris; 
Ferenc ügynök 4 korona 85 fillér, Tursiné 
Scher Margit ügynök 5 korona, Ungár Gyula 
üaynök 5 korona, Mé 'doki Bála ügynök 3 
korona, Sebess János üsrynök 6 korona 22 
fillér, Schwartz Vilmos ügynök 5 korona 19 
fillér, Szilágyi Jáno: ügynök 5 korona 64 
fillér, Zombor Lajos ügynök 5 korona 67 
fillér, Klein Lajos ügynök 5 korona 48 fillér, 
Sohl ..szarik Ferenc ügynök 23 korona 43 
fillér, Pollaosek Ferenc ügynök 11 korona 
56 fillér, Soltész István ügynök 6 korona 83 
fill., Kóváos Lajos ügynök 6 kor. 30 fill., Kós 
Zfigmond ügynök 12 kor. 35 fill., Nagy Imre 
ügynök 13 korona 47 fillér, Ormódi Lajos 
ügynök 31 kor. 83 fillér, Rosenthal Jenő ügy­
nök 78 kor. 64 fillér, Steiner Gábor ügynök 
12 korona, Trigárszki Emil üeynök 8 kor, 44 
fillér, Veisz Károly ügynök 8 kor. 48 fillér, 
Simon Kálmán ügynök 15 kor.9I fillér, Holló 
János ügynök 10 kor, 70 fillér, Wallerstein 
Aladár ügynök 10 korona. 74 fillér. Mmszler
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Sámuel ügynök 71 korona 14 fillér, Lukács 
Zsigmondi ügynök 13 kor. 16 fillér, Licht • 
mann Ignác ügynök 13 kor. 22 fillér, Verlin 
Sándor ügynök 13 korona 61 fillér, Szemere 
János ügynök 13 kor. 65 fillér, Miklós Sán- 
Hnr ügynök 14 kor. 36 fillér, Lukácsi Ferenc 
íiBvnök 34 kor. 8i fillér. Ulyhelyi n.rpád 
«yvnök 17 kor. 20 fillér, Kohn Jakab ügy 
nők 17 kor. 27 fillér, ifj. Pájir József ügy­
nök 36 kor. 10 fillér, Vasa János ügynök 18 
kor 15 fillér, László Miklós ügynök 19 kor.
77 fillér, Schiff Mór ügynök 21 kor. 26 fillér, 
S‘ark Izidor ügynök 21 korona 88 fillér, 
Markoviéi Károly ügynök 51 korona 16 fil­
lér Miklós Sándor ügynök 47 korona 10 fil­
lér Klein Vilmos ügynök 34 korona 94 fil­
lér’ Brüll Menyhért 49 korona 40 fillér, 
Szabó Gyula ügynök 47 korona 63 fillér, 
Eresei Jenő ügynök 58 korma 66 fillér, Pap 
Lőrinc ügynök 77 korona 47 fillér, Schner 
Mór ügynök 31 korona 35 fillér, Berki Fe 
ronc ügynök 37 korona 40 fi iér, Pongrácz 
Gyula ügynök 79 korona, Mindszenti Kál­
mán ügynök 46 korona 35 fillér, Erdősi Béla 
ügynök 51 korona 01 fillér, Kövér Kálmán 
ügynök 50 korona 71 fillér, Wallerstein Kál­
mán ügynök 79 kornna 45 fillér,, Bölönyi 
Dezső ügynök 59 korona 64 fillér, Acs Nagy 
László ügynök 61 korona 66 fillér, Szántó 
Izidor ügynök 62 koáona 60 fillér, Géozy 
János ügynök 63 koroná 24 fillér, Leszkai 
Farsno ügynök 139 íoroua 36 fillér, Steinor 
József ügynök 71 korona 25 fillér. Freller 
József ügynök 75 korona 25 fillér, ifj. Eme 
rich Arnold ügynök 90 korona, Somossy 
István ügynök 97 korona 19 fillér, Stein 
Izidor ügynök 99 korona 85 fillér. D. Nagy 
Lajos ügynök 72 korona 44 fillé-, Lampen­
feld Mlnély ügynök 131 korona 39 fillér, 
Laichtmann Ármin ügynök 270 korona 70 
fillér. Emerich Arnold vállalkozó 100 korona.

— Amerikai papok. Debrecenben. E 
hó 29-én három amerikai református lelkész 
közreműködésével a theologia ifjúsága a 
gályarabok szobra előtt gyász ünnepélyt 
rendé#. Beszélni fognak Kalassay Sándor 
pittsburgi és Csutoros $3lek clevelandi lel­
készek, Kovácsi Kálmán bét evári lelkész 
pádig saját szerzemény! ódáját szavalja el.

— A* állandó választmány ülése.
A megyeházán e hó 24 én hétfőn délelőtt 9 
órakor az állandó választmány ülést tart, 
amelyen a kedden megtartandó közgyűlés 
tárgyait készítik elő. A gyűlésen Kovács 
alispán elnököl.

— A dorogi adópénstár rablás.
Szenzációs eset foglalkostatja most Hajdú- 
dörög község közönségét. Ugyanis, hogy a 
községi adópénztárba rablók törtekbe és több 
mint 12000 koronát elvittek. A legfeltűnőbb 
u dologban az, hogy a közelben levő rendőrök 
és. éjjeli őrök semmit sem vettek észre azon 
az éjjelen, mikor a pénztárrablás történt. Min­
den jpl arra vall, hogy a betörést a helyzettel 
teljesen ismerős egyén követhette el. Mikor a 
tegnap reggeli órákban a pénztárszobában 
elhßlyepeU Wertheim si^pkróny ajtaját tárva- 
nyitva találták, azonnal sürgős jelentést tettek 
a debreceni kir. ügyészségnek és a böször­
ményi járás főszolgabírójának. Nemes Zoltán 
fó»^ojg.ibiró Buliács József böszörményi járás 
őrmester kíséretében a nyomozás megejtóse 
végett azonnal Dorogra utazott. Az eddigi 
v.z-gilat során Molnár adópénzíárnok ellpy 
suiytís gyanuokok merültek fel. A föezolg**- 
bíró úgy őt, mint családját letartóztatta. A 
gyanú azért irányul Molnár ellen, mert a be 
törés a gondjaira bizott kulcsokkal történt. 
áz 6 nála levő kulcsokkal nyitották ki a 
pénztári szoba ajtaját, valamint Werheim- 
ezekrényét is. Molnár arra a kérdésre, hogy 
mit tud a dologról, egykedvűen azt vála 
szólta :

— Én nem voltam, ha mindjárt felakaez; 
tanak h. »***•»''’*• | (

Az szinte lehetetlen, hogy egy ember 
éjjelen teljesen észrevétlenül három helyre 
törjön be. Mert ha más a tettes, akko' először

ki kellett lopnia a kulcsokat a Molnár laká­
sából s a pénztárrablás után vieszalopni előbbi 
helyére. A pénztári hiány mintáz adóbesze­
dési lajtstromokból pontosan megállapították 
12279 korona 89 fillér. A esendőrsóg külön­
ben a legmesszebb menő, széleskörű nyomo­
zást indított meg a valódi tényállás felderí­
tése és a tettes vagy tettesek kilétének meg­
állapítása céljából. Táviratilag megkeresték a 
magyar kikötőket s a legerélyesebb hangú 
felhívást intéztek hozzájuk, hogy minden az 
országból távozni készülő egyént tartsanak 
szemmel. Bármennyire komplikált legyen is 
az ügy s legyenek bármennyire összebogozva 
fonalának szálai, még a napokban fontos 
szenzációk várhatók a pénztárrabl&sügyében.

— Adler Láss'ó festményeyttjte- 
ménye. Debreozen városa sajnos, régóta nél­
külözi azt, hogy falai között képkiállitést lát 
hasson. Adler László ismert fővárosi müke 
reskedő kíván ezen a bajon segíteni azzal, 
hogy időnkint kiváló festőművészek eredeti 
munkáiból álló gyűjteményt hoz le Debre­
cenbe. A gyűjteményből természetesen egyen- 
kint is vásárolhatunk a olyan áron, a melyik 
egyszerűen meglepő. A kiállítás holnap nyi 
lik meg.

— 10 000. Október 2-án jelenik meg a
Pesti Hirlap-nak alapítása óta a tízezredik száma.
Ez a szám 28 esztendőt jelent, egy lap életében 
jelentős időhatárt, újabb olvasó-nemzedéket egyaránt 
népszerű maradt és ma hazánk legelterjedtebb, leg­
olvasottabb, legkedveltebb napilapja. Mert radikáli­
san szabadelvű, szókimondó és független újság volt 
mindig ; mert három évtizeden át mindig a legjele­
sebb Írói és hírlapírói gárdát látta munkatársai so­
rában s mert azonkívül, hogy napról-napra a legna­
gyobb terjedelemben jelenik meg, más napilapokat 
fel:Vmúlva, az előfizetőket különféle előnyökben is 
részeúti. A második tízezer szám első időszakára 
Eötvös Károly, Gárdonyi Géza, Tóth Béla és Bródy 
Sándor tollából Ígér a szerkesztőség tárcákat és re­
gényeket Az 1907-ik évre szóló Naptár, — melyet 
minden október 1-vel belépő uj előfizető is megkap 
ingyen, karácsonyi ajándékul — több közhasznú 
(kertészeti, mezőgazdasági, egészségügyi) rovatt&l bő­
vítve és 32 képes oldallal fog megjelenni ; szépiro­
dalmi része gazdag és választékos lesz. A Divat­
szalont Szabóné Nogáll Janka jeles divatlapját, a 
Pesti Hírlap előfizetői féláron kapják. A Naptárt 
decemberben csak azok kapják meg, akik legalább 
október 1-je óta az előfizetők közé tartoznak. A 
Pesti Hírlap ára egy hóra 2 korona 40 fillér, negyed­
évre 7 korona s a Divat Szalonnal együtt 9 korona. 
(A Pesti Hírlap kiadóhivatala: Budapest, V-, Váci- 
körűt 78. Telefon-szám 26—40.)

— A vöröshaju nő. Egész életébne 
sok baja volt a rao«t öngyilkossá lett Bérei 
Béla- budapesti rendőrkapitánynak az asz- 
szonyokkal. Folyton pörösködótt velük, me 
Fényieteket terveztek ellene és nem múlt 
el nap, hogy ne kapott volna névtelen, fe­
nyegető sorokat, amelyban egyik vagy má 
sík megcsalt asszony méreg és tőr aláírás­
sal ne hívta volna találkára. Aznap amikor 
pár hónappal ezelőtt megesküdött, egy vö- 
rőahaju nő kereste az egész fővárosban és 
a>z»i fenyegetődtől, hogy megöli, anol 
megtalálj»: A Rottenbiller utca 33 számú 
házban is megjelent s a kapusnak sírva 
panaszkodott, hogy egész az u olaó uapig 
szeretője volt Béreinek, aki miatt elhagyta 
az urát A vöröshaju nőt, oki a zsebében 
vitriolos üveget szorongatott, »hg bírtak e 
távolítani a környékről. Azt mondta, tiogy 
Bérei tönkretette az életét, © miatt meg

arj *-0 ßiaökvAlasztál ss áll. tisztvi­
selők őrs*, egyesületében. Az állami
tisztviselők országos egyesületének igazgató- 
vilMqptmAnvti o hó 18 ikáu tftitott ülésében 
elhatárolt*, hogy a Vörös László lemondása
folytán megüresedett elnöki 41» bétől 
tése céljából, november hó 44k#Ö, va­
slapra rendkívüli közgyűlési hirdet. - 
Miüt érte ülü ik, az állami tisztviselők 
nagy többségi az elnöki tisztségre gróf 
Batthyány Tivadart, a tisztviselők régi lel­

kes barátját óhajtja megnyerni, ki mint volt 
állam tisztviselő úgy ezen minőségében, mint 
képviselői minőségében is mi d odaadó bar 
cos» és lelkes munkása volta a tisztviselők 
ügyének.

— Vásárváltozások. A kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy a Jásznagykun- 
szolnokvármegye területéhez tartozó Abád- 
Rzalók községben a f. évi augusztus hó 5. 
és 6 án esőt', de elmaradt országos állata és 
kirakodó vásár helye t f évi október 7 én 
pót kirakodó és kizárólag hasitolt körmi 
állatokra p t állatvásár tartassák: továbbá, 
hogy a Biharvármegye területéhez tarozó 
Nagyléta községben a f évi október hó 4 éré 
eső országos vásár os évben kivételesen f. évi 
szepteaib r hó 27 én tartassák meg.

— Rablógyilkos cigányok. Tegnap 
a füvesabonyi cuendörőrs táviratilag értesí­
tette a debreceni csendőrséget, hogy Füzes 
Abony határában rablógyilko>ság történt. A 
bűntettet kóbor cigányok követlék el. Vizte- 
leki Annát egy jómódú polgár feleségét 
agyonverték, férje pedig súlyos sebekkel bo­
rítva eszméletlen állapotban fekszik. Az ese­
tet a kora reggeli órákban a tanyára menő 
munkások vették észre, e azonnal jelentést 
tettek a füzesabonyi csendőicógnek. A hely­
színén nyomban magjaiéul a községi orvos. 
Nehány pillanatra sikerült eszméletre hozni 
a nehéz sebektől vérző férfit, aki a rablás 
részleteit elbeszélte. Az esti órákban a mint­
egy két órányira ievő tanyájukra igyekeztek. 
Mikor egy órajáiásnyira lehettek céljuktól 
négy kékekkel, vas villákkal fegyverkezett 
kóbor cigány állott utjukba. Pénzüket köve­
telték. Termés des, hogy a gazda nem tett 
eleget a cigányok követelésének. Erre való­
ságos harc fejlődött ki közöttük, A négy ci­
gány azonban könnyen legyőzte őket1 Az­
után pénzüket elrabolták és a kocsi :elé fo­
gott 4 lovon elvállaltak. Alig fejezte be » 
szerencsétlen ember vallomását ismét eszmé­
letét vesztette. Beszállították Füzes Abonyba 
s ápolás alá vették, Felesége már halott, a 
legnagyobb valószínűség szerint 6 sem ma­
rad életben. Az ügyben úgy a füzesabonyi 
mint a debreceni esendőrsóg erélyest n 
nyomoz.

— Tröszt a Jordán vizének értéke­
sítésére. Egyiptomban egy tröszt ala­
kult a Jordán vizének értékesítésére. Elén 
Cliffold és Nfidund amerikai ezredes álL 
Az ’ ezredes Konstantinápolyban hossszabb 
ideig időzött és a török kormánytól meg­
kapta a monopóliumot a Jordán vizé­
nek exportálására nézve. A vizet, amelyet 
keresztelőkre és egyéb vallásos szertartá­
sokra fognak használni, a világ minden 
részében, ahol csak katolikusok vannak, 
fogják szállítani, még pedig kicsiny 
üvegekben, amelyek hitelességét a törők 
kormánynak és az Egyesült-Államok konzulé­
nak pecsétje fogja igazolni. A viz töltésére 
a joruzsálemi pátriárka, vagy ennek hettes 
e fog ügyelni.

— Lókötő cigány. Szoboszlóról táv 
iratilag keresték meg a debreceni rendőrség 
bűnügyi osztályát, hogy nyomozzon egy 20 
éves formájú cigány legény után, aki az 
éjszaka a városi mónBsből ellop At egy fehér 
oaillagyp pej kancát. A rendőrség a nyo­
mozást megindította.

r Hássajándékok, gyermekjátékok, 
bőrtároák majolika áruk csoda olcsó érban 
kaphatók a Budapesti Koronás Áruházban 
Debrecen Piac-utca 7. 463 x—8.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Hor­
gony! Károly jóhirnóvnek örvendő debreceni 
dák mai számunkban megjelent hirdetésére.

x Nyakkendőben pazar választék a 
Nyakkendő királynál.

x ötven koronát kap as, a ki nem 
tudja, hogy most Mentse Henrik njdon 
ságok áruháza Debreeenben Kossuth­
ot,oa 4. szám alatt van. 861.
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TAWIHATOK.
Vámkonferencia.

Bécs, szeptember 22. A vámkon- ( 
ferencitt tárgyalásait tegnap este már 
befejezték. A konferencián résztvett mi­
niszterek már meg is érkeztek Buda­
pestre.

Népgytilés a husdrágaeág miatt
Béos, szeptember 22 A munkás nők 

mintegy három ezeren népgy ülést tartottak, 
amelyen tiltakoztak a hús drágaság ellen. A 
népgyülésen megjelent Neumann képviselő, 
aki beszédjében bejelentette, hogy a ható­
ság szivén viseli a szegényebb néposztály 
jogos érdekeit és rövidesen hétósági mészár­
székeket, hentes üzleteket és sütödéket fog­
nak felállítani.

Kiegyezési tárgyalások.
Bécs, szeptember 22. A kiegyezés 

tárgyalására kiküldött osztrák szakbi- 
sottság tagjai ma indultak útnak Buda 
pestre, ahol holnap és holnapután fog­
nak tárgyalni a magyar szakbizottság 
tagjaival.
Lakoma a Kossuth Lajos Tódor 

tiszteletére.

Nyílt—té*.
B _ __ — — ——- —, déltirolben a VaHugana va- 
tvOuCvgUO sut mellett. 1 ős fél érára
Trienttél 435 méter a tenger Brine fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredményűje) használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
keli orvosi tekintély által ajánlva vérzekény «ég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok etb. ellen. Mindeő 
gyógyírban k.phitó. — Elsőrangú gyógyintézei
„Qram Hotel des Haine“ ée Parksxáloda
260 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, ffirdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdozősködésre szívesen szolgál a 

277—6—13 ürdöigazgatós&g

Kina-bora vassal.
Brőeitőszer gyöngélkedők. vérszegényeké« lábbaőo

«ók részére, fitvágygorjosztő, idegorősitő szer

Kiválóan jó izü.
Több mint 40000 orvosi ebemerő nyilat ke zat.

Kapható: J. Serravalló-nál
Triesxt-Baroola.

A FSógrtárakbsa pedig V* lit, 8, 2 K 60 fill
121-20-3 1 „ 4 „ 80 „

As nem felelt:
— Hát itt akarsz elrothadni, most vagy 

28 éves, eddig még gyerek voltál, most él­
nél és te nem akarsz élni?

Sylvester mozgolódott.
— Szamár vagy Sylvester, én szerzek 

neked könyvet, a mivel a takáes mestersé­
get folytathatod. Vagy jobb lesz itt?

— Nem a. Megyek veled.
És Sylvester felállt.
— Na testvér látom jön az eszed. Fogd 

eít a pokrócot és kössük jól össze.
Összekötötték.
Akkor lerántott egy cimboráról egy 

másik pokrócot.
— Ezt is kössük hozzá.
— De azt nem kötöd — szólt fel 

ugorva a birgős — a magatokét viheted, 
ezért nem kell nekünk vallani, de a mién­
ket számon kérik. . „ .

— Na jó — szólt B de — így sebaj, 
jó mulatást — szólt az ajtóból, — kiment a 
két legény a folyosóra. Ott volt egy ablak, 
amely az udvarra szolgált. Azon nem volt. 
vas, a többi mind keményen megvasalva.

Akkor valahonnan egy rudat kerített 
B> de, azt belenyomta valehogv zz erős pok 
róoba, azután kinyitotta az ablakot s kilökte 
a pokrócot.

(Foly aijutc.)

A
Budapesti Takarékpénztárak

képviselősége
Budapest, szept. 22. Hétfőn e hó 

24-én Kossuth Ferenc és Polónyi Géza 
minizsterek ebédet adnak Kossuth Lajos 
Tódor tiszteletére, melyre az ország­
gyűlési függetlenségi párt valamennyi 
tagja hivatalos.

Mészárosok tiltakozása.
Bécs, szeptember 22. A mészárosok és 

hentes ipartársulata ma népes gyűlést tartott 
amelyen tiltakoztak az osztrák kormány el­
len a szerb határzás miatt.

A Őrödéi panama a képviselő- 
házban.

Budapest, szeptember 22. A füg­
getlenségi pártban mozgalom indult meg 
az iránt, hogy az erdélyi erdőpanamák 
ügyét parlamenti vizsgáló bizottság vegye 
H kezébe. A kormány függetlenségi párti 

gjai megígérték ehhez való hozzá- 
j rulásukat.

Országos nemzetiségi agitatio,
Budapest, szeptember 22. A román 

nvmze isugiek Budapesten országos román 
clubbot alakítottak. Piróti Döme nyomda­
iul ijdonoü a őst azon fáradozik, hogy orszá 
gos rumán iparos egyesületet alakítson. Hű 
támogatója ebben Bontea Péter volt eooialista 
agitá or.

közgazdaság.

Kőbányai sertósüzlet. Szeptember 22.
! i s c, -. t sertésárak: I. Magyar első- 

tlmiü; 1. öreg nehéz (páronkint 400 küogratnon 
lel üli súlyban) 1.3- 113 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
oakint 820 kgrammon felüli súlyban) 118—119 fülé- 

■ig. Fiatal közép (piroukint 261—820 kilogramm 
lulybsn) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páfonkin- 
360 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
HL Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) —-------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki-
jgrammig)---------fillérig. Könnyű (páronkint 240

kilogremmig) — ----- fillérig. Sertéslétszám: 1906
«.'.eptember 19-ik nepján volt készlet 41.977 darab. 
1906. szeptember 20. napján felhajtatott 60 darab 
1906. szeptember 20. napján elszállittatott 364 da- 

1 > 06. szeptember 21. napjára maradt készlet
41.880 (»rab. A hízott sertés üzletirányzata: 
csendes

gyenge a fejlődésnél T£"
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magét bágyadtnak érzó és ide­
ges tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőlek erősítő szervek nagy 
eredményryel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent az ét 
vagy fokozódik, a szellemi és test­
őrök gyorsan fejlődnek, az összes idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham- 
melféle Haemato gént, és ne hadjuk ma­
gunkat utánzatoktól télre vezetni. 262—x—14

Rogóny-Csarnolx.
Ab utolsó betyár.

Az V. 85711873. sz. percsomó.
Irta: Pstsky István.

II. 9.
Nem felelt senki, de ellent sem mon­

dott senki.
December 8-án a séta udvaron Bede 

egy vékony lapos kis követ vett fel és tett 
zsebre.

Este pedig, midőn a „vizitet“ várta, az 
ajtó sarkához illeszti a kin követ, akként, 
hogyha az ajtó nyílni fog, a kő lecsuzik.

Ez ugyan nagyon régi módszer az ajtó- 
nyitvatartásához, de nem adhatom másként 
elő a szabadulást, mert történetét és nem 
mesét irok. Ez a szabadulás pedig igy és 
nem másként történt az iratok szerint.

És Bedének es a terv sikerült.
A midőn a felügyelő és az őrök ki­

mentek, s az ajtózár leoaattant, Bede igy 
szól társaihoz:

— Na fiuk ma mehetünk.
— Hogyan ?
— Ide nézzetek — szólt és a zárka­

ajtóhoz ment s azt megtolta. Az ajtó nyílt.
A kis kavicB megakadályozta, hogy a 

zár az ütközőbe menjen.
— Na moet már jertek.
Nem mozdult senki.
— Minek szöknék el — szólt végre 

egy birgében bajoskodó — úgyis elfogná­
nak s a 6 hőnap helyett lenne egy esztendő.

Bede haragba jött.
— Hát nincs senki aki jöjjön, te sem 

Sylvester ?

Debrecenben, Csapó utca 12. sz.

Betéteket SSKV.ISS! SEX.
I ölesönöket
tat, váltóra kötelezvényre, folyó számlára.

Törtei ztéses ^?,'Äeed‘
vezőbb fizetési feltételek n ellett. — Felvé­

teli kényszer nincsen.
35 pénzlntécettel létesített ősszekötte •

tés révén kényel­
mesen válogatható az előnyösnél előnyösebb 

körönökben
Minthogy fél százalék kamat az

egész felvett kölcsön U ke ietörlesztésére szol­
gál; méltán kívántatik üKgy óvatosság az 50 
éves törlesztéséé kölcsönök, felvételénél.

Kárba veszendő annak megtudásához,

Becslésidijak SSÄ-TSS
kizárva. kölcsön vehető fel.

Előzetes becslése az ingatlannak díjtalan

Minden felvett
sebbben elintézve leend.

Nagyobb földbirtokok 
megvételnek, .»* puo.iu.A-
■Ahoz vevők kerestetnek.

Elegendő a vételár ‘/« résiének 
deponálása. 473—10—1-

Naponta 50 koronát kereshet.
Urak, bármely foglalkozást űzök 
naponta 50 koronát kereshet­
nek patent tömeg cikkek ela­
dása által. Szenzációs újdonsá­
gok ! Vezérképviselők keres­
tetnek mindenütt. Közelebbi 
adatokkal szolgál 48a-i—í

Králik Ferenc,
Bécs, Kaiser-strasse 34. — 20 filléréé1 

válaszbélyeg mellékelendő.

X
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bizalommal hozzám, mit felelősség mellett készítek.

Cziczó Lajos
cipész mester Debrecen.

Ajáslja desan berendezett saját gyártású

kész férfi- és női

Czlpöraktárát,
a legolcsóbb árakéit.

I Mérték utáni megrendelések a leg 
; újabb dívát szerint készítettnek

\ Ú 65—10-3 te i
Weiner Mátyás

DIVATÁRUK ÄZÄ
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 3.
1906. évi t szí és téli idény uidonsá- 

ságai magyar, francia és angol-dlvatkelBéktől
a legnagyobb választékba'« immár meg­
érkeztek s izok mégtekinté'ére van 
szerencsém a nagyérdemű közönséget 

ezennel tisztelettel meghívni,
Mosókelmék 18 kr. tói 65 kr. lg. 
Gyipjuszövatek S8 kr. tói 2.25 frt ig.
ÍVÍagry. gyárim, vizfoltmentes posztók. 
IS.ia.gy. gyártm. angol Ízlésben tartott 

kockás és csíkos kelmék.
Magy. gyártm. mosószövetek; stb. 
Nagy mintagyüjteményemet, mely a legújabb 
őszi- és téli szövetek nagy válssztékát tartal­
mazza, vidékre kivá; atra ingyen és bérmentve 
küldöm. - 20 kor. felüli megren­
deléseket bérmentve küldök.

471----2

I

_ legolcsóbb fcntorüzlet. =
Van szere ncsém a n. é. közönséget 

tudatni, hogy a volt Kfsztenbaum Jóms- 
féle Szaohényi utca 19. sz. a. üzlethe­
lyiséget átvettem s azt honi gyármányu

foutor-árukkal
a legdusabban berendeztem.

Évek óta előnyösen ismert kárpitos 
ÉS dissitő mtilyelyemben bu*or ren­
delések, kárpitos- és diszitö mun­
kák, valamint javítások a legelőnyöseb­
ben eszközöltetnek. 478-10-3.

B. pártfogást kér, tisztelettel

WEIS® GYULA
betorraktároi, kárpitos és díszítő

Debrecen, Széchényi utca 19. 
Tükör osztály ! Kép osztály \

Szőnyc g-h á z.

N
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Szőnyegek, 
Posztó függönyök, 

Plüss és Selyem függönyök, 
Csipke függönyök, 

Ágy és ászíalteritők, 
Flane^takarók.
Bu Lor-szö vet c k **■* 

óriási választékban
7 kaphatók 2'J4-x-78

BOSZSáY I és TÁRSA
szőnyegárnházAb an 

Debreosen, Kossuth utoa 5.

(!)
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I Megnyílt! Megnyílt!

Merger Soma
Piao-n. 43. ss alá

áthelyezett ernyőgyára,
ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők
a leRkénj'esebb Ízlést is kielégítő 

dús válaretéiiban kaphatók a legolcsóbb 
449 -12 - 9 árak mellett

Javítások ős áthúzások
olcsón és pontosan eszközöltetnek,

Iskolai-idénypo
gyermek ernyők 80 krtól feljebb. |

Kiadó! Kiadó!
Módéin nri lakás,

mely áll előszoba 2 utcai szoba alkoYva! 
nagy, világos konyha, pince, padlás stb.
november hó 1-re kiadó.

Mester utoa 31 szám alatt. 
Kiadó!__________________Kiadói

J Meenyilt! ” Megnyílt! j

szigorúan karlsbadi 
szerint készítve,Legfinomabb kétszersűlt,

Fahéj-kétszer sült, ,T, ^«ä. v v ik# « vr * w leöntve pecscnye-compotnak,

Cacao-kétszersült, ba6|e"bfiameicae,°-
Kapható egyedül

Horgenyi Károlynál
Battyhányi utca 15. sz. alatt.

Bátor vagyok mélyen tisztelt vevőim figyelmét íelhivni arra, hogy az 
említett kétszersültek a hétfői reggeli süteményhiényt a legjobban pótolják.

469—4—4.

Üzemköltség Irán­
ként és lóerőnként 
lVi-2V»-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
aránt alkalmas.

in y.>’rf»Tar,TA<avciwmsTSM4i at v»*v»***-„>

Pártoljuk 
a magyar 
Ipartí
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I OSEBS és BAUES motorgyár Budapest, Podsanicky-u. 18. |
sAjánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szivógáz generatoros motorait. f
§ 345-Í6-11. 8

Legmeszebb menő 
szavatosság I 
Elsőmül, rifiruezlik.
Kedvező fizetési 

feltételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!

CXOXCO Brassói és gáosi

gyapjúszövetek
kitűnő minőségben és színekben, melyek bár­
mely külföldi szövettel sikeresen kiálják a ver- 
senyt, nem is említve az osztrák hamisít­
ványokat, nagy^älaszUicban találhatók Szed- 
lák és Vámos férfi 8zt?,bó cégnél, hol pontos 
kiszolgálás fis szolid árakról a mélyen tisz­
telt rmde.ő közönség előre is biztosítva van. 
A nagyérdemű közön jég pártfogását kéri

Szediáfi és Vámos
Piac utca 32. szám, I. emelet.

ífagpr
gyáriméiig,

446 -80 -8.
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m ItiRDESE
Dij« 10 értig SO fiR4r, acindee további 
nt $ fillér vMiliigahb betűkkel nyomtatott 

«só 8 fillér.

Lombéi! tnMoy,ótokra pestosM 
uokak, ha & szükséges bélyeg betitidetik.
Apró hirdetések előre fizetendők, j

Omemege zsőllőt
«jínlok keroskedí k és iná­
éin fogyasztók részére a 
legetoeébb napi ér mel­
lett. Darvas Miksa széllé 
kivitele Debrecen. Tele­
fon 94.2 427-20—2.

Két utoai
szoba, Íródénak la «lkai. 
tau (külön lakosztály) 
bármikor kivehető. Fü- 
vésztert urica 14 szám 
salt. 452-10-1.

HáiMfllirbeídé Birtok.
A aaeoese* 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. oktéber 
1-161 kezdve haszonbérbe 
sdé, Értekezhetni Dr. Már­
ton Kálmán Piac utca 44 
Mám alat. 397—x—1.

TW--------
LésszKzosfimetékak

szerelésében teljesen jár­
tas szerelők és munkások 
felvétettnek. Csak Józan és 
scorgilmes munkaerők je­
lentkezzenek. Cfcn a k»- 
dóhivaialban.

Vigyázzon!
Urak tél levetett ruhákat, 
igen tisztességes árban 
veszek, itósenberg Béni, 
Bádogos n. A 416-16-1

Egy rőfőe
kereskedésrgéd elkalma- 
■ást nyerhet Bonis József­

nél Hajdaszoboesló.480-8-1

Sstraka-féle

Tai]qin-cSokoládB *se*. Ül

i
***** >»«.«“• Aym
gyermekek és fel- |'|mnőttek hatme-CMi IfM]

„éne ellen. 
így doboz ára 40 fii. _

Kapháté minden p
gyógyszertárban.
Óvakodjunk az 

utáneatokiól,ame- .
lyek értéktoie- l
aek. 429- 4- 4 ji

KIVONATA

csak valódiiM oJobmMel

Vigyázz I 
kékre festett kirakat.

PIAC-UTCA 24. SZ. ALATT. 
Hintem plommal szemben 
Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz I 
kékre festett kirakat.

U Jp S 11 S a legtökéletesebb szabadalmazott
iböraajtó, felsőnyomással három át­
tétellel. Vafigerendaeeerkeaet,
legmagasabb nyomó képesség, a 
törköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. —- Könytt kezelés kevés 

munkaerővel,

Az Urans boraajtdk a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
-----kitüntetve. -—-

Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészet! eikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 12.

Tóth Gyula, vas nagykereskedő Debrecen.

----------------- _ •»

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
oawnv»0hix7.,i:^ «met.vwdi *aBOson6öCiiwxä»8SX" <•’ • w*aiiy--7jtinrar,evwe*,r/y«**8í *

B@SSSSSS^SS <8> ••••••••••■

s Óvakodjunk
a mesterségesen szénsavval telített ásványvizek hass- ®

nálalától és •
igyunk természetes

Bikszadi vizet*
amely orvosi vélemények szerint több­
féle bajok bántalmainál ajánlva van. e

• Kapható mindenütt.®
x w'

m Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a £

Ö 466—10 -8 Bikgiádi sgógyfüPdo és Á*Yánpiz íorá?o\ igazgatóig*.

*ssssssib®s#s#ósS#®^sss •
I. r-» '.vrf ».winaff?

&eßrecjsn áru/láza.
T

i

Saját érdekében kérem,
ve,ekben, dolBinBkben, Bati8ztokban, biot»-éinjbMelymekb«,.haeelyinotry mieiou noimnaszuvaiuibuoi., ----------szóval bárminemű rőfös és rö«idárru cikkekben szükségletét beszerezné, }* °8“s* 

meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely az áruk esodálatos szépségére!
mindenkit bámulatba ejt.

mint bárhol.A as ápak olcsóbbak,
Minden vevő aki 5 forintért árut vásárol, annak egy fénykép ^An, mü 
véaxlea klvteltt életnagysága képet kiesitek. - a rajta levő paptrkere- 

tért 1 tforint £0 krajcár fizetendő. m—x-80.

Naponta érkeznek újdonságok, g
Igen csinos, szép, dús raktárt tartok női és férfi fehérne 

mtiekben, vászon, chiffon, kanavászaim jobbak, nunt bárhol.
ja rar

mérték utón la kéazitak.
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Debrecen, nyomatét László József kőnyvny omdájAban


